
 
COMITÊ DE ENSINO 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 01/2014 

Natal/RN, 30/05/2014 

 

Estiveram presentes à reunião os Pró-Reitores, José de Ribamar Silva Oliveira e Régia Lúcia Lopes; 

representantes da PROEN, Alessandro José de Souza, José Everaldo Pereira, Ana Lúcia Pascoal Diniz e 

Luisa de Marilac de Castro Silva; representante da DIGAE, Solange da Costa Fernandes, os Diretores 

Acadêmicos, Agamenon Henrique de Carvalho Tavares, Alexandro Diógenes Barreto, Ana Lúcia Sarmento 

Henrique, Andreilson Oliveira da Silva, Augusto César Fialho Wanderley, Carlos Monteiro de Lima, Felipe 

de Oliveira Quintaes, Francisco Damião Freire Rodrigues, Francisco de Assis Aderaldo Barbosa, Hélio 

Henrique Cunha Pinheiro, Hudson Carlos Silva da Cunha, Ivanilson Franca Vieira Junior, Luiz Paulo de 

Souza Medeiros, Márcio Adriano Azevedo, Renier Cavalcanti Dantas, Rodrigo Vidal do Nascimento, 

Rosangela Araújo da Silva, Tatiana Amaral Sorretino; Diretores Gerais, Erivan Sales de Amaral, Evandro 

Firmino de Souza, Djeson Mateus Alves da Costa; Outros servidores, Breno Meira Moura de Amorim, 

Ulysses Vieira da Silva Ferreira; Secretária, Annaterra Teixeira de Lima.  

 

22/05/2014, 13h30min às 19h 

 

1 Abertura da reunião pelo Pró-Reitor de Ensino, seguida da apresentação da programação e 

da pauta, que teve como proposta vislumbrar os seguintes pontos: 

 

a) Extinção de contratos de professores temporários; 

b) Carga Horária Docente - Resolução 05/2014; 

c) Situação dos alunos concludentes; 

d) Avaliação do PPP na dimensão ensino; 

e) Situação das avaliações dos cursos superiores; 

f) Adesão ao SISU; 

g) Oferta 2014-2018 - Previsão para o PDI; 

h) Cursos integrados em 3 anos (Proposta de discussão); 

i) Proposta de calendário de reuniões do COEN; 

j) Processos seletivos > CADIS/PROEN 

k) Antecipação das aulas para os alunos do 4º ano em 2014; 

l) Proposta de Resolução da Assistência Estudantil; 

m) Proposta Prática Profissional; 

n) Oferta de educação inclusiva e libras; 

o) Criação dos NEADs; 

p) Livro Didático (PNLD); 

q) Planejamento/Recurso para participação em Olimpíadas; 

r) Prazo para envio de PPC/PAFs para 2014.2; 

s) Remanejamento – Avaliação; 



t) Acesso dos Alunos ao PROEJA; 

u) Apresentação do NCE de Sociologia 
 

2 Extinção de contratos de professores: Informações sobre a contratação de professores 

temporário no período eleitoral (04 de julho a 04 de janeiro). Durante esse período, não haverá 

novas contratações de professores no caso de contratos que acabarem sem possibilidade de 

renovação.  

 

3 Carga Horária Docente:  

- Diante do questionamento de como controlar o horário dos professores, com base na Resolução n° 

05/2014, destaca-se para a necessidade da elaboração de uma Nota Técnica explicando a 

distribuição das horas.  

- ENCAMINHAMENTO: Após discussão, ficou acordado que caso ocorra dúvidas entre os 

docentes sobre a resolução é que se pensará na possibilidade de elaboração de uma Nota Técnica.  

 

4 Alunos Concludentes:   

- Ajustes de Dados (Q-acadêmico): melhorar a qualidade da informação, sobretudo quanto ao 

número de alunos em aberto e matriculado em períodos passados; 

- ENCAMINHAMENTO: (i) Cada diretoria acadêmica deverá, a partir de agora, concentrar 

esforços para que não exista alunos em aberto e matriculado em períodos passados. Para isso, 

deverá seguir todos os passos do guia para virada de sistemas e evitar desfazer o fechamento de 

períodos letivos. (ii) Além disso, cada Diretoria Acadêmica deverá fazer um levantamento do 

número de alunos concludentes em períodos passados e estudar caso a caso. Cada aluno nesta 

situação deverá ser chamado a apresentar defesa quanto à possibilidade de jubilamento do curso, 

quando for o caso, ou entregar o trabalho de conclusão de curso (relatório de prática profissional). 

  

5 Avaliação dos cursos superiores: Os seguintes pontos foram destacados como fundamentais 

durante o processo de avaliação dos cursos:  

- Acompanhamento dos coordenadores, por parte das Diretorias Acadêmicas;  

- Atualização dos dados dos professores;  

- Equipamentos e sala para receber os avaliadores;  

- Articular a CPA local para receber os avaliadores;  

- Articular com os bibliotecários as visitas; 

- Realização de avaliações internas.  

 

8 Cursos Integrados em 3 anos 

- Proposta de discussão: criação de uma comissão para investigar e discutir os modelos de cursos 

com duração de 3 anos, bem como os reflexos da implantação deste novo modelo nos Institutos 

Federais. 

- ENCAMINHAMENTOS: Elaboração de um projeto, juntamente com algum membro do COEN, 

que vislumbre essa possibilidade.  

 

23/01/2014, 8h30min às 13h  

 

1 Proposta de calendário de reuniões do COEN 

- 17 e 18 de julho: Reunião Extraordinária, local ainda a definir;  



- 07 e 08 de agosto: Campus Santa Cruz; 

- 06 e 07 de novembro: Campus Ipanguaçu; 

- 04 e 05 de dezembro: Campus Caicó; 

 

2 Prática Profissional/Regulamentação:  

- Apresentação do cronograma; 

- Apresentação das modalidades de prática profissional. 

 

3 Assistência Estudantil:  

- Apresentação do Programa de Apoio à Participação em Eventos (PaPaE)  

- ENCAMINHAMENTOS: Os Diretores Acadêmicos deverão contribuir com a elaboração do 

documento, destacando pontos que deverão ser acrescentados ou/e alterados, para ser discutido na 

próxima reunião do COEN. 

 

4 Processo Seletivo: 

- Cadastramento dos Secretários Acadêmicos no Sistema SiSUGestão para efetivação das 

matrículas dos alunos do SiSU 2014.2; 

- Alteração do procedimento atual de matrículas, de modo que a entrega da documentação 

comprobatória de renda seja realizada no momento da matrícula.  

- Unificação do procedimento para convocação das vagas remanescentes, através da publicação da 

lista de convocados pelo Diretor-Geral do campus e a possibilidade de confirmação por telefone ou 

e-mail; 

- Apresentação do calendário de execução 2014.2 e 2015.  

 

5 Oferta de educação inclusiva e libras: 

- ENCAMINHAMENTO: Foi proposto que os Diretores Acadêmicos, juntos com os seus 

coordenadores, realizem uma avaliação geral, a ser apresentada na próxima reunião do COEN, 

sobre a política de educação inclusiva e libras no IFRN, de modo a vislumbrar os seguintes pontos: 

a) a continuidade dessa política; 

b) ajustes dos planos de cursos; 

c) contratação de professores efetivos; 

d) horário das videoconferências; 

e) comunicação entre os envolvidos; 

f) entre outras questões que forem pertinentes. 

 

6 Criação dos NEADs: Proposta de descentralização de recursos para a criação de Núcleos à 

Distância.  

 

7 Apresentação do NCE de Sociologia: 

- Proposta de reformulação da matriz curricular da atividade complementar “Seminário de 

Sociologia do Trabalho”; 

- Proposta de discussão sobre a carga horária do NCE de Sociologia; 

 

 INFORMES GERAIS: 

 



- Antecipação das aulas: Ficou determinado no CODIR que os campi decidiriam, de acordo com a 

sua conveniência, pela antecipação ou não das aulas.  

- Adesão ao SISU: Apresentação dos cursos oferecidos pelo SISU 2014.2. 

- Oferta 2014-2018 - Previsão para o PDI: Solicitação de ofertas aos campi e informes sobre a 

Previsão de ofertas 2014-2018 para o PDI.  Prazo final: 10 de junho de 2014.  

- Acompanhamento e Avaliação do PPP: Apresentação do cronograma de atividades. 

- Pauta para a reunião extraordinária do COEN, a realizar-se nos dias 17 e 18 de julho: Livro 

Didático (PNLD); Planejamento/Recurso para participação em Olimpíadas; Prazo para envio de 

PPC/PAFs para 2014.2; Acesso dos Alunos ao PROEJA.  


